
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Хялбаршуулсан горим ашиглан хувь хүний 

орлогын албан татварын тайлан гаргах, 

төлбөрийн баримт шивэх гарын авлага 



 

 
 

 

ХУВЬ ХҮН НЬ ТАТВАРЫН ХЯЛБАРШУУЛСАН ГОРИМЫГ ХЭРХЭН АШИГЛАХ ВЭ? 

 

Албан татвар төлөгч хувь хүн нь хялбаршуулсан горимд хамрагдахын тулд Хувь хүний орлогын 

албан татварын тухай хуулийн 15.7-д заасан дагуу дараах шаардлагыг хангана: 

1. өмнөх жилийн татварын тайлангаар баталгаажсан албан татвар ногдох орлогын хэмжээ 50 сая 

төгрөгт хүрээгүй; 

2. нэмэгдсэн өртгийн албан татварын суутган төлөгчөөр бүртгэгдээгүй байх; 

 

Татварын хялбаршуулсан горимыг ашиглах хүсэлт илгээх 

Татвар төлөгч хувь хүн өөрийн нэвтрэх нэр, нууц үгийг ашиглан цахим тайлангийн системд 

нэвтэрч харьяалах татварын албанд дараах маягтын дагуу хүсэлтийг цахимаар илгээнэ.  

 

     
 

 

 

 

 

 

Татварын алба нь хүсэлтийг бүртгэж авсан тохиолдолд Хувь хүний орлогын албан 

татварын хялбаршуулсан тайланг дараа оны 2 дугаар сарын 15-ны өдрийн дотор өссөн дүнгээр 

гаргаж, харьяа татварын албанд хүргүүлнэ. /2020 оны ХХОАТ-ын тайланг 2021.02.15-ны өдрийн 

дотор ирүүлж эхэлнэ./ 

 

https://etax.mta.mn/ цахим тайлангийн системд татвар 

төлөгч өөрийн нэвтрэх нэр, нууц үгийг ашиглан нэвтэрч 

 

 ХҮСЭЛТ        ХҮСЭЛТ ГАРГАХ        ТАТВАРЫН ТАЙЛАНТАЙ ХОЛБООТОЙ 

      ХЯЛБАРШУУЛСАН ГОРИМ АШИГЛАХ ХҮСЭЛТ – ийг сонгоно. 

    Эдгээр нөхцөлтэй 

танилцаж 

зөвшөөрсний дараа 

хүсэлт илгээх 

боломжтой байна. 

https://etax.mta.mn/


 

 
 

 

Татварын хялбаршуулсан горимыг ашиглан тайлагнах 

 Хялбаршуулсан горим ашиглан ХХОАТ-ын ТТ-06-ХГ тайлан гаргахдаа 

✓ Татвар төлөгчөөр бүртгүүлэх 

✓ Тайлант хугацаанд ХХОАТ-ын тухай хуулийн 8-р зүйлд заасан 

- бие даан эрхэлсэн мэргэжлийн ажил, үйлчилгээний орлого 

- хувиараа бүтээгдэхүүн үйлдвэрлэх, борлуулах, ажил гүйцэтгэх, 

үйлчилгээ үзүүлэх, зуучлалын үйл ажиллагаа эрхэлж олсон орлого; 

- шинжлэх ухаан, утга зохиол, урлагийн бүтээл туурвих, шинэ бүтээл, 

бүтээгдэхүүний болон ашигтай загвар зохион бүтээх, спортын 

тэмцээн, урлагийн тоглолт зохион байгуулах, тэдгээрт оролцох 

замаар олсон орлого, тэдгээртэй адилтгах бусад орлого; 

- эрхэлж байгаа үйл ажиллагаатай холбоотойгоор үнэ төлбөргүй 

бусдаас авсан бараа, ажил, үйлчилгээ. 

- Тогтмол бус үйл ажиллагаа эрхэлж 50,0 хүртэл сая төгрөгийн 

орлоготой байх 

✓ Төлбөрийн баримт үйлдэх 

 

 

     
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

https://etax.mta.mn/ цахим тайлангийн системд татвар 

төлөгч өөрийн нэвтрэх нэр, нууц үгийг ашиглан нэвтэрч 

 

 

ТАЙЛАН         ШИНЭ ТАЙЛАН  ХУВЬ ХҮНИЙ ОРЛОГЫН АЛБАН 

ТАТВАРЫН ХЯЛБАРШУУЛСАН ТАЙЛАН /ТТ-06-ХГ/ сонгоно.  

 

 

https://etax.mta.mn/


 

 
 

 

МОНГОЛЫН ТАТВАРЫН АЛБА  Маягт ТТ-02-ХГ 

ХУВЬ ХҮНИЙ ОРЛОГЫН АЛБАН ТАТВАРЫН  
ХЯЛБАРШУУЛСАН ТАЙЛАН 

 
 

     

ТТ-ийн дугаар: |_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|  Утас: |_||_|_|_|_|_|_|_|_|_| 

ТТ-ийн нэр: ________________  Факс: |_||_|_|_|_|_|_|_|_|_| 

  Тайлант хугацаа: он |_|_|_|_| улирал |_|_| 

    
 
Тухайн тайлант хугацаанд үйл ажиллагаа эрхлээгүй бол |√ | энд тэмдэглэнэ үү. 

 

                                                                                                        (оны эхнээс өссөн дүнгээр, төгрөгөөр) 

Үзүүлэлтүүд Мөр Дүн 

I II III 

А. Хялбаршуулсан горим ашиглан ногдуулах албан татварын тооцоолол: 

1. Үйл ажиллагааны нийт орлого ( 2+3+4+5+6) 1   

 1.1. Бие даан эрхэлсэн мэргэжлийн ажил, үйлчилгээний орлого  2   

 
1.2. Хувиараа бүтээгдэхүүн үйлдвэрлэх, борлуулах, ажил гүйцэтгэх, үйлчилгээ үзүүлэх, 
зүүчлалын үйл ажиллагаа эрхэлж олсон орлого 

3   

 
1.3. Шинжлэх ухаан, утга зохиол, урлагийн бүтээл туурвих, шинэ бүтээл, бүтээгдэхүүний 
болон ашигтай загвар зохион бүтээх, спортын тэмцээн, урлагийн тоглолт зохион байгуулах, 
тэдгээрт оролцох замаар олсон орлого, тэдгээртэй адилтгах бусад орлого 

4   

 
1.4. Эрхэлж байгаа үйл ажиллагаатай холбоотойгоор үнэ төлбөргүй бусдаас авсан бараа, 
ажил, үйлчилгээний орлого 

5  

 1.5. Тогтмол бус үйл ажиллагааны орлого 6  

2. Татвар ногдуулах орлого ( мөр 1) 7   

3.  ТӨЛБӨЛ ЗОХИХ АЛБАН ТАТВАР  (7* хуулийн 21.3-т заасан хувиар) 8   

 
 

 
Тайланг үнэн зөв гаргасан: 

 
Тайланг хүлээн авсан: 

 
Захирал /дарга/ ........................................ 

 
Татварын улсын байцаагч ....................... 

 
Ерөнхий нягтлан бодогч .......................... 

 

 
Итгэмжлэгдсэн нягтлан бодогч ........................ /............................../ 

 

Татвар төлөгч нь хялбаршуулсан горим ашиглан тайлан гаргаж байгаа тохиолдолд Хувь 

хүний  орлогын албан татварын тухай хуулийн 21.3-д зааснаар үйл ажиллагааны орлогын нийт 

дүнгээр албан татвар ногдуулах орлогыг тодорхойлж 1 хувийн албан татвар ногдуулна.  

 

ebarimt.mn- д илгээсэн борлуулалтын орлого болон хөндлөнгийн мэдээллийн санд бүртгэгдсэн 

борлуулалтын орлого, Суутган төлөгчийн хувь хүнд олгосон орлогод ногдуулан суутгасан албан 

татварын тайлан ТТ-12-ын ХМ-12(4) хавсралт мэдээнд тухайн хувь хүний орлогын нийт дүн 

тайлангийн 2-р мөрөнд шууд татагдах бөгөөд тухайн дүнг хянаад илгээх боломжтой. 



 

 
 

 

 

Цахим төлбөрийн баримтын системд баримт үүсгэх 

          Борлуулагч талаас баримт үүсгэх /орлого  хүлээн авагч/ 

Цахим төлбөрийн баримтын систем буюу ebarimt.mn цахим хуудас руу орлого олсон хувь хүн 

өөрийн эрхээр нэвтрэн орно. Өөрийн эрхээр нэвтрэх үйлдэл хийсний дараа цахим төлбөрийн 

баримтын системийн баримт шивэх хэсэгт Үйл ажиллагааны орлогыг ХУВЬ ХҮНД, БИЗНЕСИЙН 

ҮЙЛ АЖИЛЛАГААНД  гэснийг сонгож худалдан авагч буюу орлого олгогчийн регистрийн дугаар, 

бараа, ажил, үйлчилгээний код, үнийн дүнг оруулан баримт олгоно. 

 
Зураг 1. Үйл ажиллагааны орлогын сонголт 

                                          

 

Төлбөрийн баримтыг гаргах үед САНУУЛГА гарч ирэх бөгөөд та тухайн баримтын мэдээллийг 

дахин нягтлан Зөвшөөрч байвал ТИЙМ, өөрчлөлт хийх шаардлагатай бол ҮГҮЙ дарна. 

       

Тухайн төлбөрийн баримтыг  

• Цахим шуудангаар илгээх 

• PDF файлаар татаж авах 



 

 
 

• Хэвлэх  боломжуудтай байх ба бусад төрлийн ТӨЛБӨРИЙН БАРИМТ гаргах үед хийгддэг 

үйлдлүүд байна. 

 

Тухайн төлбөрийн баримтыг ТӨЛБӨРИЙН БАРИМТУУД хуудас 

руу орж шивсэн баримтыг БОРЛУУЛАЛТ, ХУДАЛДАН АВАЛТ- 

аар сонгон харах боломжтой. 

   Зураг 3. Үйлдэл  

 

АНХААРАХ: 

➢ Цалин, хөдөлмөрийн хөлс, шагнал, урамшуулал болон түүнтэй адилтгах хөдөлмөр эрхлэлтийн 

орлогыг суутган төлөгч тайлагнаж төсөвт төвлөрүүлэх тул зөвхөн үйл ажиллагааны орлогыг 

хялбаршуулсан тайланд тусгана.   

➢ Хялбаршуулсан горимоор тайлангнаж байгаа үед зардал хасахгүй, орлогын нийт дүнгээс 1 

хувийн албан татвар тооцогдоно. 

➢ Хялбаршуулсан горим ашиглаж байгаа тохиолдолд Хувь хүний орлогын албан татварын 

тухай хуульд заасны дагуу албан татварын хөнгөлөлт, чөлөөлөлт эдлэхгүй, гадаад улсад 

ногдуулсан албан татварыг төлбөл зохих албан татвараас хасаж тооцохгүй. 

 

ЖИШЭЭ: 

 

Иргэн А- ийн тайлант жилийн үйл ажиллагааны орлого 

“Х” сургалтын төвд багшилж ажлын хөлсөнд 2,0 сая төгрөг/төлбөрийн баримтыг олгох/ 

“Б” ХХК-д бараа борлуулсны орлого 3,0 сая төгрөгийг хүлээн авсан.  

Үйл ажиллагааны орлоготой холбоотой баримтаар нотлогдох зардал 0,5 сая төгрөг 

 

Хийх ажил: 

1. Төлбөрийн баримт бичих 

- Цахим төлбөрийн баримтын системд бизнес эрхлэгчээр нэвтэрч орно. 

 

  

   

    Цахим төлбөрийн баримтын систем буюу ebarimt.mn цахим 

хуудас руу бизнес эрхлэгч гэснийг сонгон өөрийн эрхээр 

нэвтрэн орно.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

- Ажлын хөлс, тогтмол бус орлогын төлбөрийн баримт шивнэ. 

                       

 

 

БИЗНЕСИЙН ҮЙЛ 

АЖИЛЛАГААНД  

гэснийг сонгож 

худалдан авагчийн 

регистрийн дугаар, 

ажил, үйлчилгээний 

код, үнийн дүнг 

оруулж “Х”-д 2,0 сая, 

”Б” ХХК- д 3,0 сая 

төгрөгийн баримт 

олгоно. 

 

 

2. Хялбаршуулсан ТТ-06 тайлан гаргах 

 
Татварын ерөнхий газрын даргын 

20.... оны .... сарын .... -ны өдрийн 

 ..... дугаар тушаалын .... хавсралт  

МОНГОЛЫН ТАТВАРЫН АЛБА 

 Маягт ТТ-06-ХГ 

ХУВЬ ХҮНИЙ ОРЛОГЫН АЛБАН ТАТВАРЫН ХЯЛБАРШУУЛСАН ТАЙЛАН 
 

     

ТТ-ийн дугаар: |_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|  Утас: |_|_|_|_|_|_|_|_|_|_| 

ТТ-ийн нэр: ________________  Факс: |_|_|_|_|_|_|_|_|_|_| 

  Тайлант хугацаа: он |_|_|_|_| улирал |_|_| 

    
Тухайн тайлант хугацаанд үйл ажиллагаа эрхлээгүй бол |√ | энд тэмдэглэнэ үү.  

 

 (оны эхнээс өссөн дүнгээр, төгрөгөөр) 

Үзүүлэлтүүд Мөр Дүн 

I II III 

А. Хялбаршуулсан горим ашиглан ногдуулах албан татварын тооцоолол: 

1. Үйл ажиллагааны нийт орлого ( 2+3+4+5+6) 1 5 000 000 

 1.1. Бие даан эрхэлсэн мэргэжлийн ажил, үйлчилгээний орлого  2 2 000 000 

 
1.2. Хувиараа бүтээгдэхүүн үйлдвэрлэх, борлуулах, ажил гүйцэтгэх, үйлчилгээ үзүүлэх, зүүчлалын 

үйл ажиллагаа эрхэлж олсон орлого 
3 3 000 000 

 

1.3. Шинжлэх ухаан, утга зохиол, урлагийн бүтээл туурвих, шинэ бүтээл, бүтээгдэхүүний болон 

ашигтай загвар зохион бүтээх, спортын тэмцээн, урлагийн тоглолт зохион байгуулах, тэдгээрт 

оролцох замаар олсон орлого, тэдгээртэй адилтгах бусад орлого 

4   

 
1.4. Эрхэлж байгаа үйл ажиллагаатай холбоотойгоор үнэ төлбөргүй бусдаас авсан бараа, ажил, 

үйлчилгээний орлого 
5  

 1.5. Тогтмол бус үйл ажиллагааны орлого 6  

2. Татвар ногдуулах орлого ( мөр 1) 7 5 000 000 

3.  ТӨЛБӨЛ ЗОХИХ АЛБАН ТАТВАР  (7* хуулийн 21.3-т заасан хувиар) 8 50 000 

 

Тайлбар: Иргэн А- ийн тайлант жилийн үйл ажиллагааны орлого нийт 5,0 сая төгрөг, хялбаршуулсан 

горим ашиглан  тайлагнаж байгаа тул нийт орлогын дүнгээс албан татвар тооцно./зардал хасахгүй/ 

 Тайлант жилд үйл ажиллагааны орлогоос 50,0 мянган төгрөгийн албан татварыг төлнө.               


